
 
 
 

REUNIÃO ORDINÁRIA 02/2022 – 16/03/2022 
ATA Nº 02/2022 

 
Aos dezesseis dias do mês de março de dois mil e vinte e dois, às quatorze horas, tendo por local o 
Auditório da AMOSC, sito a Avenida Getúlio Vargas 571, Centro, nesta cidade de Chapecó/SC, realizou-se 
a Reunião Ordinária Nº 02/2022 do Conselho Municipal de Políticas Culturais (CMPC). O Presidente Sr. 
Samuel de Paula iniciou com as boas vindas aos presentes e convidou a Conselheira Estadual Sra. Paola 
Zonta para compor a mesa, em seguida explanou sobre o tempo de fala previsto para Conselheiros e 
Convidados e apresentou o novo Secretário do CMPC, Sr. Juan Henrique Mallmann Bareta, em 
substituição a Sra. Alana Carla Mior que irá compor o Conselho como representante do administrativo da 
Fundação Cultural de Chapecó. A Secretária Sra. Alana Carla Mior anunciou as justificativas de ausências 
dos Conselheiros: Sérgio Roberto Scheffer, Manoel Carlos Busatto e Gustavo Pereira Malfatti e também 
da Conselheira Grasieli Canelles Bernardi. Informou os desligamentos e substituições. A Conselheira Sra. 
Acássia Thabata de Souza Salton representante do segmento Humanidades solicitou desligamento e não 
temos indicação de novo representante. A Conselheira Sra. Katia Regina Carlesso representante da 
Secretaria de Assistência Social solicitou desligamento e o novo representante será o Sr. Sergio Antônio 
Riboli. O Conselheiro Sr. Jefferson Castanho Scherer representante do Conselho Comunitário dos bairros 
Saic e Jardim Itália solicitou desligamento e a nova representante será a Sra. Reaní Maria Lorenzetti. Em 
seguida, explanou a atual composição do CMPC e as vagas remanescentes. Comunicou que há uma 
comissão formada para atuar e criar edital para preenchimento das vagas remanescentes. Conselheiro Sr. 
Anderson José Guisolphi apenas tomou posse e não compareceu a nenhuma reunião. Então, sugeriu que 
a comissão seja retomada para dar o encaminhamento. O Vice-presidente, Sr. Jovani Antônio dos Santos, 
se colocou a disposição, assim como o Presidente Sr. Samuel de Paula e a Presidente da FCC Sra. 
Roselaine Barboza Vinhas. Ficou decidido que a comissão será retomada para o preenchimento das vagas. 
Na sequência, Secretária Sra. Alana Carla Mior iniciou com a Pauta 01, comunicando que a ATA da 
Reunião Extraordinária Nº 01-2021 foi encaminhada anteriormente para todos (as) os (as) conselheiros 
(as) por e-mail para leitura, aprovação e/ou retificação de fala. Sendo assim, solicitou a aprovação e todos 
os Conselheiros presentes aprovaram. A Secretária Sra. Alana Carla Mior explanou a Pauta 02 e fez a 
apresentação do cronograma de reuniões do CMPC até dezembro de 2022, a Conselheira Sra. Josiane 
Aline Geroldi sugeriu que os Horários sejam variados. O Presidente Sr. Samuel de Paula explicou que teria 
que ocorrer desta forma seguindo o cronograma, para não causar mais dificuldades nas reuniões. 
Conselheiro Sr. Jovani Antônio dos Santos sugeriu que as reuniões sejam após as 18 h e também no modo 
on line, eventualmente. A Secretaria Sra. Alana Carla Mior explicou que foi votado pelo grupo de whats 
app o melhor dia e horário das reuniões e que a grande maioria não optou pelo período noturno. A 
Presidente da FCC Sra. Roselaine Barboza Vinhas sugeriu que constasse em Ata a possibilidade das 
reuniões ocorrerem, para além do cronograma aprovado, de acordo com as demandas e colocar o 
Cronograma das reuniões no site da Cultura e abaixo descrever que eventualmente poderão ser 
realizadas reuniões extraordinárias em dias e horários a combinar. Todos os Conselheiros (as) acolhem a 
sugestão e assim ficou definido. Na sequencia a Conselheira Sra. Silvia Regina Baggio apresentou a Pauta 
03, o Panorama atual dos Editais, que encontra-se anexo a esta ATA. Explanou um panorama geral sobre 
os editais de 2019, 2020 e 2021; pendências em entrega de relatórios; necessidade de regularização dos 
projetos, pois houve muitas prorrogações de prazos devido à pandemia e mesmo assim não houveram 
diversas entregas de projetos, inclusive questões pontuais de proponentes que tiveram problemas, da 
mesma forma houveram os que não deram motivos para a falta na entrega. Indicou os valores que foram 



disponibilizados e porcentagem das entregas e falta de entregas dos projetos. Foi aberto para perguntas e 
a conselheira Sra. Josiane Aline Geroldi falou que existe a necessidade de impedimento dos proponentes 
de participar dos editais se não cumprem com os projetos anteriores, e que sejam acionados de forma 
judicial, como indica o edital de cada projeto, até como forma de respeito pelos que estão participando e 
estão cumprindo. A Presidente da FCC, Sra. Roselaine Barboza Vinhas explicou sobre o fluxo das 
conferencias dos editais, contatos a proponentes e caso necessários de envio de notificações, em diversas 
oportunidades que o proponente não realiza a execução do objeto pactuado. Apresentou um 
memorando da Controladoria do Município, indicando que está sendo auditada, explanou em relação ao 
texto que notificou a Fundação Cultural a prestar contas em relação às inadimplências dos editais, 
solicitou que a classe se mobilize para que os proponentes cumpram os editais. A convidada Sra. Paola 
Zonta expressou preocupação com os números mostrados pela Conselheira Sra. Silvia Regina Baggio, pois 
indicam que os proponentes estão sem saber como cumprir os projetos e que há necessidade de 
capacitá-los. A Presidente da FCC Sra. Roselaine Barboza Vinhas falou que o proponente faz a inscrição no 
edital muitas vezes sem entender o mesmo, por isso é necessário chamar, orientar e executar os 
proponentes que não cumprem o objeto compactuado. A Conselheira Sra. Silvia Regina Baggio falou que 
estão sendo entregues muitas notificações, porém muitas sem encontrar o endereço do proponente, falta 
de resposta nos e-mails, muitos descasos dos proponentes com recurso público. O Conselheiro Sr. Joelmir 
Zanette falou que os proponentes que participam e cumprem não deveriam sofrer as punições previstas 
em Lei e nos referidos Editais. Que para ele não é aceitável. A Presidente da FCC, Sra. Roselaine Barboza 
Vinhas explicou como funcionam os editais, que os proponentes precisam fazer contato e que não está 
ocorrendo, que precisam de auxilio e não estão solicitando. O Conselheiro Sr. Joelmir Zanette discorda, 
acha que as pessoas que não cumprem o edital devem ser responsabilizadas, independente de não saber 
o que estão fazendo. O Vice- Presidente Sr. Jovani Antônio dos Santos falou que não lembra de ter visto 
tantos projetos e proponentes em situação de não cumprimento de prazos ou de entrega dos objetos 
pactuados, e que atribui isso a situação pandêmica que castigou a classe artística, com o isolamento 
social, e a não possibilidade de realização de eventos presenciais. E que se os artistas se encontrassem 
numa situação privilegiada de, durante a pandemia, ter emprego fixo, renda, ou estrutura para enfrentar 
esse período crítico, muitos artistas, não estariam até passando fome. O Presidente Sr. Samuel de Paula 
falou que todos tem que falar a mesma linguagem, mas que cada um tem que saber o que está fazendo, 
tentar resolver de alguma forma, pedir ajuda se for necessário. O Conselheiro Sr. Joelmir Zanette solicitou 
para que toda a classe fique a par da situação. O Conselheiro Sr. Sergio Antônio Riboli fez uma fala que o 
problema é algo que passa a fazer parte da vida dele, que reflete na cultura, no poder público, e que por 
outro lado o governo tem que prestar conta, mas que isso vai acabar na sociedade como um todo. Na 
sequência foi tratada a Pauta 04, Leis Paulo Gustavo e Aldir Blanc 2, que encontra-se anexo a esta ATA. A 
Presidente da FCC, Sra. Roselaine Barboza Vinhas explanou sobre os valores que serão recebidos via Lei 
Paulo Gustavo e Lei Aldir Blanc 2, sobre a divisão de valores entre as áreas, sobre a FCC estar 
acompanhando o tramite, mas não é possível lançar edital enquanto não houver o sancionamento das 
referidas leis. A Conselheira Sra. Josiane Aline Geroldi pediu sobre a auditoria, se impede o recebimento 
de valores dos novos editais. A Presidente da FCC, Sra. Roselaine Barboza Vinhas respondeu que o valor 
dos editais virão para o Município, independente da auditoria atual. Na sequencia foi tratada a Pauta 05. 
O Conselheiro Sr. Luiz Fellipe de Quadros Belusso apresentou sobre o Planejamento da FCC para 2022, 
que encontra-se em anexo a esta ATA. Explanou sobre o planejamento atual, falou sobre o ano passado 
que tiveram problemas nas realizações, mas que este ano existe um amplo planejamento, com muita 
perspectiva de realização. Explanou sobre os eventos que ocorrerão, sobre a reforma do Centro de 
Cultura e Eventos (CCE), onde terá eventos grandes, podendo fazer eventos com população de fora, 
trabalhos de boa qualidade, que a obra será entregue esse ano ainda. No Parque Efapi também terão 
eventos, em vários espaços, grandes e pequenos, shows de todos os formatos. Referente ao Festival de 
Cinema está confirmado. Existe a possibilidade de eventos em comunidades, sobre usar o Centro de 
Cultura e Eventos (CCE), se a classe precisar podem fazer contato que será disponibilizado. A Conselheira 
Sra. Josiane Aline Geroldi pediu se houve recurso do município para os editais já realizados. A Presidente 
da FCC, Sra. Roselaine Barboza Vinhas indicou que por hora não existe como explanar sobre o assunto, os 
editais dos eventos dependem do diálogo com as classes e os formatos, mas não existem datas ainda, 
editais de fomento, discussão somente pós entrega para a controladoria. A Conselheira Sra. Josiane Aline 



Geroldi quer saber datas e cronograma para eventos, a Sra. Roselaine Barboza Vinhas falou que 
precisamos aguardar reunião com a setorial, para ser possível falar sobre o assunto. O Conselheiro Sr. 
Joelmir Zanette falou sobre a situação da controladoria, como será resolvida. Solicita que a controladoria 
explique como vai ocorrer. A Presidente da FCC, Sra. Roselaine Barboza Vinhas falou que é uma situação 
nova, precisa entender e fazer o encaminhamento adequado, o que impacta é fomento, eventos não 
impactam. O Conselheiro Sr. Joelmir Zanette quer saber como se resolveria, quanto tempo, para ter 
planejamento. A Presidente da FCC, Sra. Roselaine Barboza Vinhas, indica que como a situação é nova, é 
necessário critério, sem prazo, algo inusitado. O Vice-Presidente Sr. Jovani Antônio dos Santos, explanou 
que a Presidente da FCC estava sendo cautelosa, e que estava certa em tomar par da situação com 
relação às solicitações e esclarecimentos da Controladoria do Município, pois era importante que todos 
os Conselheiros estivessem cientes que no caso de uma Fundação, como a de Chapecó, a Presidente 
responde com seu CPF por todas as ações administrativas que realizar enquanto estiver no comando. E 
como já teve essa experiência, sabe na pratica as responsabilidades do cargo. A Conselheira Estadual, Sra. 
Paola Zonta falou que a organização do Dança Chapecó é feita pela Escola de Artes, e se vai continuar 
assim. A Presidente da FCC, Sra. Roselaine Barboza Vinhas falou que a escola é da fundação, o recurso sai 
da fundação e que não existe falta de equipe, pois tem o apoio da fundação. A Conselheira Sra. Paola 
Zonta, falou que é necessária uma sugestão, melhorar o Dança Chapecó por ser um evento grande. O 
Presidente Sr. Samuel de Paula concordou, pois é um evento de Chapecó. O Conselheiro Sr. Luiz Fellipe de 
Quadros Belusso, disse que o festival de teatro e dança, não tem data ainda, mas que vai ocorrer. A Sra. 
Roselaine Barboza vinhas concordou com o Sr. Luiz Fellipe de Quadros Belusso. O Vice-presidente, Sr. 
Jovani Antônio dos Santos falou que o festival de dança é criado pela Escola de Artes de Chapecó, e o 
prefeito tem um a dívida com os artistas, pois prometeu durante a campanha que iria conversar com a 
classe artística e ainda não aconteceu. Então, solicitou oficialmente uma reunião do CMPC com o Prefeito 
para aparar arestas cobre os eventos. Na sequencia foi tratada a Pauta 06. A Presidente da FCC Roselaine 
Barboza Vinhas apresentou sobre a Equipe de Profissionais do Programa de Formação em Cultura da FCC, 
que encontra-se em anexo a esta ATA. Explanou sobre as áreas, profissionais necessárias, vacâncias e 
motivações destas, que foi solicitado novo processo seletivo. O Conselheiro Sr. Joelmir Zanette e o Vice-
presidente Sr. Jovani Antônio dos Santos disseram que há necessidade de abrir cursos de teatro e 
audiovisual. A Conselheira Sra. Grasieli Canelles Bernardi trouxe que está complicado ter profissionais de 
dança, que não passam na prova e do teatro foi criado colegiado, e optou por deixar no Programa Arte 
Cidadã, que existem vários cursos, mas que são divididos entre elas para atender melhor. O Vice-
presidente Sr. Jovani Antônio dos Santos falou que é importante ter um professor de teatro na Escola de 
Artes, pois a escola tem uma importância muito grande na comunidade chapecoense. A Presidente da 
FCC, Sra. Roselaine Barboza Vinhas falou que tem um profissional de teatro na Escola de Artes. A 
Conselheira Estadual Sra. Paola Zonta demonstrou preocupação com a setorial da dança, na Escola de 
Artes, os profissionais antigamente queriam trabalhar no espaço, atualmente os profissionais não tem 
interesse em trabalhar lá. A Presidente da FCC, Sra. Roselaine Barboza Vinhas falou que as pessoas não 
querem trabalhar com dança, mas que sim estão optando por outros locais que exigem outras 
qualificações, e não que não querem trabalhar na Escola de Artes, mesmo sendo o melhor salário da 
região. O Vice-presidente Sr. Jovani Antônio dos Santos, voltou a falar sobre o uso do Centro de Cultura e 
Eventos, dizendo que a reforma deste não deve ser impeditivo para a realização de ações e eventos 
artísticos, pois a Fundação Cultural de Chapecó, pode realizar aas propostas de forma itinerante, 
descentralizando a cultura e levando a diferentes áreas do município. O Conselheiro Sr. João Carlos Fortes 
complementou a fala do Vice-presidente relatando suas experiências, como artista de humor, ao levar 
seus espetáculos a regiões diversas da cidade, incluindo o interior, alcançando excelente resultado e 
aceitação. A Pauta 07 e Pauta 08 o autor  dapauta confirmou presença, mas não compareceu na reunião. 
Para finalizar, foi tratada a Pauta09, pela Conselheira Sra. Silvia Regina Baggio que, o esposo da Artista 
Vick Lecuona faleceu em dezembro de 2021. A Conselheira Sra. Luizianna Hoerbe Pippi explanou sobre o 
assunto, que os filhos fizeram contato para doar as obras e os registros fotográficos que estão guardadas. 
A Conselheira Sra. Silvia Regina Baggio explanou sobre a quantidade e tipos de obras que estão no acervo, 
e que será feito uma Mostra. O Vice-presidente Sr. Jovani Antônio dos Santos fez um apelo direto a 
Presidente da FCC Sra. Roselaine Barboza Vinhas para fazer contato com a setorial de Artes Visuais, sobre 
a importância de preservação da memoria plástica/visual, com a valorização dos artistas e história, como 



exemplo os integrantes do Grupo CHAP, artistas como: Enio Grieber, Antonio Chiarello, Agostinho Duarte, 
Cyro Sosnosky, Neocy Fin, Vicky Lecuona, e os atuais. Que em memoria as contribuições e o trabalho 
cultural da artista Neocy Fin, que tanto lutou pelo desenvolvimento da arte no município, e foi uma 
defensora dos salões e globais de artes, que a Fundação Cultural de Chapecó lançasse um Salão de Artes 
Visuais, homenageando a artista. Solicitou também à Fundação Cultural a imediata reforma do 
monumento O Desbravador, que encontra-se em estado crítico de conservação. A Presidente da FCC Sra. 
Roselaine Barboza Vinhas, comunicou que já existe a ideia, mas que o restauro ao monumento O 
Desbravador é prioridade, que a Galeria Dalme Rauen está sendo verificada as infiltrações e o Programa 
Arte Cidadã está usando um pouco a Escola de Artes e um pouco o Museu e a Galeria Dalme Rauen. O 
Presidente Sr. Samuel de Paula encerrou a reunião falando que o cronograma será disponibilizado na 
descrição do grupo do whats app. Para constar, o Conselheiro Sr. Joelmir Zanette estava presente na 
reunião, amas não assinou a lista de presença e saiu antes do término da reunião. O presidente Sr. 
Samuel de Paula agradeceu a presença de todos (as) e encerrou a reunião. Não havendo mais nada a 
tratar, eu, Juan Henrique Mallmann Bareta, lavrei essa ata, que vai assinada por mim e pelo Presidente do 
CMPC Sr. Samuel de Paula e seguida pela lista de presença assinada pelos Conselheiros (as), que 
aprovaram em sua integralidade, juntamente com o material apresentado na reunião. 
 
 
 
Chapecó, 16 de março de 2022. 
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